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2023 年 3 月 7 日 

報道関係各位 

CCCMK ホールディングス株式会社 CCC マーケティング総合研究所 

 

【大人の学び・習い事に関する調査】3 人に 1 人は習い事を経験 

～多様な受講形式で学習機会広がる～ 

 

CCCMK ホールディングス株式会社（本社：東京都渋谷区、代表取締役社長 兼 CEO：髙橋誉則）にて、『生

活者の皆さまと共に歩み、共に考えるシンクタンク』として生活者の意識把握に努める CCC マーケティング総合研究所

（所長：新橋実、以下「CCC マーケティング総研」）は、2023 年 1 月 26 日（木）～2 月 1 日（水）に「大人の

学び・習い事に関する調査」を実施しましたので、その結果を発表いたします。 

 

 
 

 新型コロナウイルス感染症の影響で、スクールに通うことが一般的な受講スタイルであった習い事の環境も大きく変化

しています。CCCマーケティング総合研究所では、生活者の習い事の経験状況や習い事に対する意識を把握するため、

20 歳～79 歳の T 会員男女を対象に調査を行いました。 

なお、本調査での「習い事」とは「料金を支払って受講するともの」とし、オンライン講座・アプリでのコンテンツ提供講

座・通信教育やセミナーやワークショップなど 1 回だけ開かれる講座も含むとしています。 

 

＜調査結果概要＞ 

●この１年の習い事の経験率は 36.7％ 

●運動系の習い事が人気。英語・英会話、ビジネス・キャリアアップ講座、料理などが続く 

●運動系や音楽系は対面、学習系はオンラインや通信講座で受講 

●料理に関わる習い事は、対面式のほか通信講座やオンライン通信講座でも受講 

NEWS RELEASE 



 
 

 

 

 

 

 

 

2/4 

●大人の習い事は運動系が人気。学習系や料理が続く 

 この 1 年（2022 年 1 月～2023 年 1 月頃）の習い事の経験率は 36.7％となりました。 

 

この 1 年で習い事を経験した方を対象に体験した習いごとの種類を見ていくと、「フィットネス、筋トレ」（24.7%）、

「スポーツ（ゴルフ、テニス、柔道など）」（23.8%）が高く、「ヨガ・ピラティス」（14.4%）が続き、運動系が上位となり

ました。次に「英語・英会話」「ビジネス・キャリアアップ講座」といった学習系の習い事、「料理・食べ物・飲み物（調

理、栄養学など）」となっています。 
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●運動系や音楽系は対面、学習系はオンラインや通信講座で受講 

受講形式を習い事別に見ていくと、対面式が多いものは、「フィットネス、筋トレ」「スポーツ（ゴルフ、テニス、柔道な

ど）」「ヨガ・ピラティス」の運動系と「楽器（ピアノ、ギター、和太鼓など）」でした。「英語・英会話」「ビジネス・キャリアア

ップ講座」「ＩＴ系（パソコン・プログラミングなど）」では対面式が比較的低く、オンライン講座、オンライン通信講座、

通信講座での受講が多くなっています。「料理・食べ物・飲み物（調理、栄養学など）」については、「対面式」を半数

以上が回答しているものの、通信講座が 26.3%、オンライン通信講座が 19.3%など対面式以外で受講している方も多

く見られました。 

 

 

 

「大人の学び・習い事に関する調査」では、「スクールや学習サービスを選択する際の重視点」なども聴取しています。

詳細は下記のコラムをご覧ください。 

 

 

■本調査詳細データのご案内 

CCC マーケティング総研では、本調査の詳細をご紹介するコラムをホームページで公開しています。また、集計表を販売し

ております。詳しくはこちらのページをご覧ください。 

【https://www.cccmk.co.jp/thinktanks/column-69】 

 

■調査データ概要 

大人の学び・習い事に関する調査（2023 年 1 月） 

調査地域 ：全国 

調査対象者：男女 20～79 歳の T 会員 

有効回答数：2,438 サンプル 

調査期間 ：2023 年 1 月 26 日(木)～2023 年 2 月 1 日(水) 

集計数
対面式（実際に講
師と対面）

オンライン（オンラ
イン上で講師と対
話）

オンライン通信講
座（オンライン上の
動画視聴やWeb
上のテストに答え
るなど）

通信講座（テキス
ト冊子やDVDな
どを見る）

その他 （％）

フィットネス、筋トレ 221 72.4 6.8 10.9 5.4 7.7

スポーツ（ゴルフ、テニス、柔道など） 213 77.9 6.6 7.5 8.0 7.0

ヨガ・ピラティス 129 84.5 7.0 7.0 7.0 1.6

英語・英会話 125 34.4 24.0 21.6 28.0 6.4

ビジネス・キャリアアップ講座 121 22.3 22.3 27.3 38.8 3.3

料理・食べ物・飲み物（調理、栄養学など） 114 52.6 7.9 19.3 26.3 3.5

ＩＴ系（パソコン・プログラミングなど） 97 28.9 13.4 28.9 22.7 11.3

楽器（ピアノ、ギター、和太鼓など） 82 73.2 3.7 7.3 13.4 6.1

※受講者の多い習い事を抜粋し掲載

受講形式（習い事ごと、各複数回答）

https://www.cccmk.co.jp/thinktanks/column-69
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実査機関 ：CCCMK ホールディングス株式会社 

調査方法：インターネット調査（T リサーチ） 

 

■CCC マーケティング総合研究所の概要 

名称：CCC マーケティング総合研究所（CCC マーケティング総研） 

URL：https://www.cccmk.co.jp/thinktanks 

設立：2020 年 7 月 21 日 

生活者の消費データ、インサイトや心の変化、さらには社会環境や経済情勢などを踏まえ、生活者のみなさまの「ちょっ

といいな」を実現するために、2020 年に発足しました。 

我々は『生活者の皆さまと共に歩み、共に考えるシンクタンク』として生活者の意識把握に努め、その声をもとに「デー

タ」×「クリエイティブ」×「コンサルティング」のチカラによって皆さまの未来創造に伴走します。 

 

                                                                                           

本件に関するお問い合せ： 

【報道関係者からのお問い合わせ】 

CCCMKホールディングス株式会社 

広報：野中 

 TEL：03-6800-4464 

 

【調査・CCCマーケティング総合研究所に関するお問い合わせ】 

CCCマーケティング総合研究所 担当：杉浦／斎藤 

cccmk-souken@ccc.co.jp 

https://www.cccmk.co.jp/thinktanks
mailto:cccmk-souken@ccc.co.jp

